
 
 

会 議 録 
 
 

令 和 ２ 年 

第 １ 回 臨 時 会 
 

 

 

会期：令和２年１０月２１日 

（１日間） 

 

 

小 海 町 議 会 

 



1 
 

 

第１回臨時会会議録目次 
 

 

 

 

 

議事日程等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２ 

 

第 1日 （招集）  

    招集あいさつ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５ 

諸般の報告 行政報告 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ６ 

議案第４０号（契約議決） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７ 

 

署  名 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０ 



 2 

 
 

令 和 ２ 年 第 １ 回 

小海町議会臨時会議事日程 

開会年月日時 令和２年１０月２１日  午後２時００分 

閉会年月日時 令和２年１０月２１日  午後２時３２分 

開会の場 所 小 海 町 議 会 議 場 

議件番号 付   議  件  名 審議結果 

 開会宣言  

 会議録署名議員の指名 

  第１番議員、第２番議員 

 

 会期の決定 

（１）会期 

自 令和２年１０月２１日 

至 令和２年１０月２１日 １日間 

 

 招集あいさつ  

 諸般の報告 

（１）議長の報告 

（２）その他の議員の報告 

 

 行政報告  

（１）町長の報告 

（２）その他の報告 

 

議案第４０号 農林施設災害復旧工事請負契約（宮下用水頭首工）の締

結について 
原案可決 
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会議の顛末       令和２年１０月２１日 午後 ２時００分に始め 

令和２年１０月２１日 午後 ２時３２分に終る 

 

地方自治法第１

２１条の規定に

より説明のため

出 席 し た 者 の

職、氏名 

町 長 黒澤  弘     会計管理 者  井出  浩  

副 町 長 篠原  宏     子育て支援課長 井出宗則  

教 育 長 中島行男     教 育 次 長  井出直人  

総 務 課 長 井上晴正     観光交流センター所長 井出知之  

町 民 課 長 井出三彦     やすらぎ園所長 宮澤賢司  

産業建設課長 吉澤君雄  

本会議に職務の

ため出席した者

の職氏名 

議会事務局長 黒澤五雄  

書    記 池田知美  

 
 

会議開会日及び議員の出欠 

 

議席番号 氏 名 １０/２１ 

第 １ 番 古谷  恒 晴 ○ 

第 ２ 番 渡 辺  均 ○ 

第 ３ 番 井出  幸 実 ○ 

第 ４ 番 井上  一 郎 ○ 

第 ５ 番 小池  捨 吉 ○ 

第 ６ 番 有坂  辰 六 ○ 

第 ７ 番 篠原  伸 男 ○ 

第 ８ 番 篠原  義 從 ○ 

第 ９ 番 的埜美香 子 ○ 

第１０番 井 出  薫 ○ 

第１１番 新津  孝 徳 〇 

第１２番 鷹野弥洲 年 ○ 

計 １２ 

地方自治法第１２３条第２項

の規定による会議録署名議員 
  第  １  番  古 谷 恒 晴  議員 

  第  ２  番  渡 辺 均  議員 
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令 和 ２ 年 第 １ 回  

小海町議会臨時会会議録 

｢第 １ 日｣ 

＊ 開会年月日時  令和 ２年１０月２１日 午後 ２時００分 

＊ 閉会年月日時  令和 ２年１０月２１日 午後 ２時３２分 

＊ 開会の場所  小 海 町 議 会 議 場 

 

会 議 の 経 過 

 

○ 開    会 

議  長 皆さんこんにちは。令和 2年小海町議会第 1回臨時会であります。

議員の皆様にはお忙しい中にありまして参集を頂きましてご苦

労様でございます。10月に入り比較的に気温の高い日が続いてお

りましたが先週の土曜日 17 日の日に冷たい雨が降りまして、八

ヶ岳では一面の雪化粧となりました。いよいよこの時期らしい季

節となって参りました。昨年はこの時期 10月に大型の台風 19号

がこの地域を襲い、大きな災害となりましたが、今年は心配され

た台風も今の所被害を及ぼすような襲来はないようであります。

このまま豊かな実りの秋となってほしいと願うところでありま

す。本日は昨年の台風災害の復旧工事に伴う契約議決であります

が、議員の皆様には適切な判断をお願いするところであります。

ただ今の出席議員数は１２人全員であります。定足数に達してお

りますので、只今から令和２年第１回小海町議会臨時会を開会い

たします。これから本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議録署名議員の指名」 

議  長 日程第 1、「会議録署名議員の指名」を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第 127条の規定により、

議長において第１番 古谷恒晴君、及び第２番 渡辺均君を指名

いたします。 

 

日程第２ 「会期の決定」 
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議  長 日程第２、「会期の決定」についてを議題といたします。 

本臨時会の運営につきまして、去る１０月９日に議会運営委員会 

を開催し協議をしておりますので、その結果を議会運営委員長か 

ら報告を求めます。議会運営委員長 新津孝徳君。 

１１番議員 ご報告いたします。本日招集の令和２年小海町議会第１回臨時会

の運営につきましては、去る１０月９日に議会運営委員会を開催

し協議しましたので、その結果をご報告申し上げます。本臨時会

に付議される案件は、契約議決１件で会期は本日１０月２１日、

１日限りとする案を作成しました。以上でございます。 

議  長 お諮りします。本臨時会の会期は、ただ今議会運営委員長から報

告がありましたとおり、本日１０月２１日、１日限りにしたいと

思います。これにご異議ございませんか。 

     （異議なしの声） 

議  長 異議なしと認めます。 

したがって本臨時会の会期は、本日１０月２１日、1 日限りと決

定いたしました。なお、本日の議事日程はお手元に配布申し上げ

たとおりであります。 

 日程第３ 「町長招集あいさつ」 

議  長 日程第３、町長より招集あいさつをお願いします。 

黒澤町長。 

町  長 皆さんこんにちは。本日は第１回臨時会をお願い申し上げました

ところ、議員の皆様には、公私とも大変お忙しい中、ご参集いた

だきまして定刻に議会が開会できます事に対しまして、厚く御礼

を申し上げます。 

さて、暑さ寒さも彼岸までと言われているとおり、例年に無い残

暑も、彼岸を過ぎたあたりから急激に涼しくなり、コロナ禍の中、

皆様も体調管理には大変苦慮されたのではないかと存じます。そ

のような中、１０月１日からは東京発着のＧＯ－Ｔｏキャンペー

ンも解禁となり、観光業にとっては期待が膨らむ一方、一般の皆

様からすると新型コロナ感染症の感染が拡大していくのではない

かという不安が膨らんでいることも否定できない状況にありま

す。当町におきましては、町の活性化のためには観光業の振興は

欠かせない分野でございますので、感染対策をしっかりとした中

で、観光振興も図ってまいりたいと考えております。また、冷え
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込んだ経済対策と町民応援も兼ねた一人当たり 15,000 円の商品

券配布も今月１５日に発送いたしました。全戸配達には多少の時

間もかかるようですが、経済対策のためにも早く有効にお使いい

ただければと思っております。本 日 、 本 臨 時 会 に ご 提 案 申

し 上 げ ま す 議 案 に つ き ま し て は 、 農林施設災害復旧工事

の契約議決案１件でございます。後ほど産業建設課長から詳細な

ご説明をさせていただきますので、可決決定賜りますようよろし

くお願い申し上げ、招集のあいさつとさせていただきます。 

日程第４ 「諸般の報告」 

議  長 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

議長としての報告事項は、議事日程綴の２ページに申し上げてご

ざいますのでご確認のほどをお願い致します。その他、報告事項

のある方はお願いいたします。 

議  長 以上で「諸般の報告」を終わります。 

日程第５ 「行政報告」 

議  長 日程第５、「行政報告」を行います。町長から行政報告をお願い

します。黒澤町長。 

町  長 では、4 点につきましてご報告させていただきます。 
まず 1 点目ですが、9 月 28 日から、本年で 100 歳を迎えた 5 名の

皆さんに、国と県からのお祝いの記念品の伝達と町からの記念品

贈呈のため、それぞれの皆様のお宅を訪問させていただきました。

私が思っていた以上に皆さんお元気で大変驚きました。益々お元

気に長生きされることをお祈り申し上げます。 
次に 2 点目といたしまして、10 月 10 日から 11 日にかけて、八ヶ

岳の登山道を 175 キロ踏破するＯＳＪスーパートレイルが開催さ

れ、430 名ほどの皆様が参加いたしました。あいにくの台風によ

る大雨の中ではありましたが、118 名の皆様が完走されました。

この大会も年々盛り上がりを見せており、コロナで冷え切った観

光業の皆様には大変ありがたい大会ではないかと思います。 
3 点目としまして、あまり良い報告ではありませんが、19 日未明

に農産物加工直売所に強盗が押し入り、現金が 9 万円ほど盗まれ

たとのことであります。現在警察による捜査が行われております。 
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最後になりますが、これはいずれ新聞等で報道されるのではない

かと思いますが、稲子地区で大麻のようなものが栽培されている

との情報提供があり、保健所と警察で調査したところ本物と断定

されました。偶然にもその調査中に近くを通りかかった男性を追

跡したところ、この大麻栽培に関与していることが分かり現行犯

逮捕されたとのことです。犯人については警察で詳しい取り調べ

をしていると思われますが、どうも町民では無さそうだとの情報

でございます。  以上 4 点報告といたします。 
議  長 以上で町長の報告を終わります。ほかに、行政報告がありました

らお願いいたします。 

     総務課長 【佐久広域連合議会第３回定例会の報告】 

     教育長  【中学校組合第２回定例会の報告】 

     総務課長 【駅前再整備検討委員会の報告】 

議  長 以上で「行政報告」を終わります。 

本日、会議事件説明のため出席を求めた者は、町長・副町長・教

育長・会計管理者・各課長・教育次長・所長であります。これよ

り順次議案を上程します。 

 

日程第６ 「議案第４０号」 

 

議 長 日程第６、議案第４０号「農林災害復旧工事請負契約（宮下頭首 

工）の締結についてを議題と致します。事務局に議案の朗読を求

めます。 

     （事務局長朗読） 

議 長 朗読が終わりました。本案について提案理由の説明を求めます。 

吉澤産業建設課長。。 

     （産業建設課長説明） 

議 長  

 
説明が終わりました。これから質疑を行います。質疑のある方は

挙手をお願いいたします。 

10番議員 

 

 

 

 

工期の件で伺いたいと思いますけれど、先程の提案説明では 3月

31 日という中で繰越しをお願いしたいという趣旨の説明があり

ましたけれど、具体的にはそうなると 3 月 31 日を過ぎてあとど

のくらいの予定を今から持っているのかという点、あるようでし

たら説明をお願いします。 

産業建設 

課長 

千曲川の河川工事ですけれども冬場の工事は可能でございます。

出水期といわれる梅雨の時期から概ねですが 10 月一杯、今年の
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場合もこの期間については河川の工事ができない、基本出来ない

というようなことを県の方から言われております。そういう関係

もありまして、今後議決を頂いた後着手になるんですけれども冬

場 3月まで行っても、まだまだ工事は続くという事でその先につ

いては 6月頃までと言うと令和 3年度春も 2か月ほどしかござい

ませんので、やはりまた 11 月頃の秋から工事に入らなければな

らない。令和 4年の 3月までギリギリかかるくらいの量はあると

いうようなことです。この契約以外にも、今、全般的な話なんで

すが地域の業者さんは災害対応、小海町以外のところも受注して

行っているというようなこともございまして、もう全力でやって

はいるんですけれど中々工事の方が進んで来ないと、それくらい

の量が災害の量があるということです。そういうこともありまし

て令和 4年の 3月くらいまで…今の所はそのようにしか言えない

んですけれども、また進んだ段階で詳しく説明できると思いま

す。以上です。 

10番議員 

 

 

 

 

 

千曲川の様々な事情の中で令和 4 年 3 月 31 日頃までかかるかな

と、かなだと思いますけれど、そういうふうに受け止めました。

改めて伺いたいのは、やはり用水の頭首工ということであれば現

状ではどういう、問題があり工期が 3 月 31 日までになると具体

的にどういったことが問題なのかと現状を合わせての説明を改

めてお願いしたいと思います。 

産業建設 

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい。宮下の頭首工の現状についてご説明致します。今、水につ

いては取水することができます。2 ぺージをご覧頂きたいんです

けれど、資料の 2ページをお願いします。水叩工の下ですね、こ

の図面でいうと下なんですけれども、頭首工本体のまだ下、上流

側になりますね、右岸側に取水する場所の絵があるんですけれど

も、この右岸側の方へ取水して、点線でずっと矢印がございまし

て、こちらの方が水路になっております。この水門も使えるとい

うことです。それから 19 号台風の時にこの中に、水路の中には

土砂が沢山堆積したわけですけれども、それは応急工事で撤去し

てございます。それからこれを流れて下って行きましてそれか

ら、図面からは外れてしまうんですけれど、ちょうど国道を通っ

ていると宮下の千曲の護岸工事、対岸に見えますけれども、その

天端をこの水路は流れて行きます。で、そこが被災した関係でこ

の水路が流れてしまった、崩落してしまったということでその部

分につきましては今仮設という事でプレスト管、黒パイプです、
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それを施工してあります。で、今年の夏についてもそれを利用し

て下流側の田んぼの皆さんについては耕作が出来ました。それで

その仮設の部分の工事も発注は済んでおりまして、業者さんも決

まっておりまして、護岸が概ねできましたので、これで着手に入

ります。そうすると大型のベンチフリュームなんですけれどもそ

れを伏せ換えることでこの水路については全部復旧ということ

になります。後はこの頭首工のみということで、来シーズンにつ

いてもそういった取水については可能であると、不便は来たさな

いというようなことでお願い致します。 

議  長 他に質疑のある方はございますか。これで質疑を終わります。こ

れから討論を行います。討論のある方は挙手をお願いいたしま

す。 

     （討論なし） 

議 長 これで討論を終わります。これから議案第４０号を採決致しま

す。本案を原案の通り決定する事に賛成の方の挙手を求めます。 

     （挙手全員） 

議 長 挙手全員と認めます。したがって、議案第４０号は原案の通り可

決する事に決定致しました。 

議  長 次に各常任委員長、議会運営委員長から、それぞれ閉会中の所管

事務等の調査の申し出がありました。お諮りいたします。各常任

委員長、議会運営委員長からの申し出のとおり、閉会中の所管事

務等の調査に付することにご異議ごさいませんか。 

（異議なし） 

議  長 「異議なし」と認めます。したがって、各常任委員長、議会運営

委員長からの申し出のとおり、閉会中の所管事務の調査に付する

ことに決定しました。 

 

○散    会 

 

議  長 以上で本臨時会に付議されました議案は終了致しました。これを

もちまして令和２年小海町議会第１回臨時会を閉会と致します。 

ご苦労様でした。                      （ときに２時３２分） 
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